

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
se reciben exclusivamente en esta adm  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 18. piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11106

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 23 de Agosto de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR 5.

## GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE

de HENRY GOULET (Reims.)  
Los más aceptados hasta al día, así en Europa como en América, por su buena calidad y por la baratura de los precios.

SE VENDE EN MADRID

Verzenay extra.....	8	4.25
Carte blanche.....	7	3.75
Sillery Mousseux.....	6	3.25
Tisana de Champagne..	5	2.75

Representantes en España a quienes se dirigirán los pedidos:  
D. Salvador Zulueta, plaza de Isabel II, núm. 5, Madrid.

Hotel Inglés, Madrid.  
Caspé, 62, Barcelona.  
Tornera 11, Jerez de la Frontera.

## HELADOS DE VIENA.—ALCALA. 42

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:  
GOBERNACION.—Real orden declarando que no procede abonar al abogado de la beneficencia D. Carlos Saez, las 480 pesetas que ascienden los honorarios devengados en un pleito seguido por la junta provincial de Navarra contra el patrono de una fundacion en Echarrí.  
FOMENTO.—Real orden otorgando autorizacion a la compañía de los caminos de hierro del Norte para vender los terrenos sobrantes en el término de Olazagutia.  
—Otra declarando que no procede la condonacion de la multa impuesta por el gobernador de Barcelona a la compañía del ferrocarril de Barcelona a Sarriá, por el choque de un tren.  
Se asegura en Barcelona que S. M. la reina doña María Cristina se propone comprar una buena estension de terreno en la montaña de Monjuich, para edificar en él una residencia de primavera ó invierno.  
Ha acordado la comision provincial de Zaragoza apadrinar al obispo Sr. Supervia.  
El cabo Ruiz, del cuerpo de la guardia civil, de servicio en la carretera de Estremadura, ha sorprendido un matadero clandestino en aquellas inmediaciones.  
Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse la sesion que se hallaba convocada para ayer en el Ayuntamiento.  
Ha empezado a publicarse en Sevilla *La Solidaridad*, semanario que defenderá las ideas anarquistas socialistas y revolucionarias.  
Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden recordando a los gobernadores civiles de las provincias el exacto cumplimiento de la ley de junio de 1888 para evitar, contener y combatir la epidemia filoxérica en los viñedos.

Ayer, a las ocho y media, se constituyó en la capitania general de Valencia un consejo de guerra de oficiales generales, presidido por D. Marcelo Azcárraga, para ver y fallar la causa seguida contra el capitán D. V. O. A. por malversacion de caudales.  
Segun se dice en Barcelona, el general Riquelme ha muerto a consecuencia de un balazo que recibió en un desafío por cuestiones de carácter íntimo.  
Telegrafian a *El Liberal* desde Barcelona que se encuentra ligeramente enfermo con una herida en el brazo derecho, que lleva en cabestrillo, el fogoso y distinguido diputado provincial fusionista señor Bufot.  
Ha llegado a Madrid el conde de Caserta, acompañado de sus dos hijos, que han de ingresar en la escuela militar.  
La importante real orden del ministerio de Fomento, que ayer publica la Gaceta, dice en su parte dispositiva:  
«Artículo 1.º Se abre concurso publico para premiar las mejores Memorias que se presenten acerca de los temas siguientes:  
(a) Cria del gusano de seda y medios de reconstituir la industria sericícola en España.  
(b) Fabricacion de quesos y maticas y medios para fomentar la industria lechera en España.  
(c) Estudio de los insectos y criptógamas que atacan a los cultivos en nuestro país, y remedios para defender la produccion agricola contra dichos organismos.  
(d) Influencia de los trasportes en el tráfico y en el desarrollo de la riqueza agricola del país.  
(e) Estudio para la organizacion del crédito agricola en España.  
Art. 2.º Para la calificacion de las Memorias ó trabajos que se presenten acerca de los temas a que se refiere el artículo anterior, se nombrará un jurado compuesto del presidente del Consejo superior de Agricultura, Industria y Comercio; dos vocales de la misma corporacion, un profesor de la Escuela de agricultura del instituto agricola de los Institutos de segunda enseñanza y de dos ingenieros agrónomos designados por este ministerio.  
Art. 3.º Los originales de las Memorias que se presenten al concurso se recibirán en el negociado de agricultura y exposiciones de este ministerio hasta el 31 de diciembre próximo, en pliego cerrado, debiendo acompañarse por los autores de un sobre tambien cerrado, en el cual se consignó su nombre y apellido y las señas de su domicilio. En la parte exterior del sobre se estampará un lema que corresponda a otro igual puesto en el original presentado.  
Art. 4.º Terminado el plazo para la admision de las Memorias, se publicará en la Gaceta una relacion de las que se hubiesen presentado y el nombramiento de los individuos que han de constituir el jurado.  
Art. 5.º Remitidos al jurado los trabajos presentados, procederá a su examen y calificacion y elevará su propuesta a este ministerio dentro de los dos meses siguientes al día en que se constituyera, determinando en ella la que concierne acreedora al premio de las presentadas respecto a cada uno de los temas que se determinan en el art. 1.º  
Art. 6.º Los premios consistirán en la cantidad de 1500 pesetas, que se concederán al autor de cada una de las Memorias que resulten premiadas acerca de cada uno de los temas que se especifican en el referido art. 1.º, reservando además al autor la propiedad de su trabajo, sin perjuicio de la facultad de este ministerio para

hacer una edicion, por el número de ejemplares que crea oportuno, de cada una de las Memorias premiadas.  
En este caso se concederá al autor la cuarta parte de los ejemplares en que consista la edicion.  
Hoy publicará la Gaceta los anuncios para proveer por concurso las subsecrarias vacantes de las audiencias de lo criminal de Talavera de la Reina, Jativa, Baza y Huercal Overa.  
Se han distribuido 40000 kilogramos de sulfato de cobre en lotes de 1000 kilogramos, para combatir el mildew entre las provincias siguientes: Pamplona, Logroño, Zaragoza, Lerida, Huesca, Tarragona, Alava, Alabaeta, Cuenca y Castellon.  
Dice ayer *El Imparcial*, acerca de los tres problemas pendientes en la politica, que el del sufragio universal unirá todos los votos del partido liberal, y que si en el problema económico ó en el militar hubiera discrepancias, la mayoría votará las soluciones que le proponga el gobierno.  
Seguramente.  
Con arreglo al pensamiento y a las instrucciones que habia recibido del ministro de la Gobernacion el director de administración local, Sr. Pacheco, ha redactado este funcionario un plan de reforma de los servicios del referido centro, reforma que responde en la parte correspondiente, al plan completo que el Sr. Moret se propone realizar en el tiempo más corto posible.  
Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteyer, llovió en Vitoria, Leon, San Sebastian, Coruña, Santander, Lugo, Orense y Oviedo.  
Faltan datos de Huesca, Palma y Tenerife.  
La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 30.6 grados en Alicante, la minima de 17.9 en Santiago.  
En Láchar (Granada) ha sido destruida por las llamas la casa-cuartel de la guardia civil de aquel pueblo, segun del referido pueblo nos escriben.  
El incendio, que tuvo lugar el viernes último, a las siete y media de la mañana, se inició en la chimenea de la habitacion que ocupaba el guardia primero José Avilá con su familia. Parece que dicha chimenea es de mala construccion, y la madera que sostenia la techumbre y que estaba contigua a aquella tenia por todo revestimiento una ligera capa de yeso, que en algunos sitios estaba caída, dejando al descubierto las maderas. Habiéndose inflamado estas, el fuego corrió rápidamente a la parte alta del edificio, sin que bastaran para contenerlo los esfuerzos de los individuos del benemerito cuerpo.  
La noticia del siniestro cundió con rapidez por el pueblo, y las autoridades y muchos vecinos acudieron a prestar socorro; pero no pudo evitarse que en poco tiempo quedase destruida buena parte de la planta alta.  
Se han salvado, no obstante, bastantes

muebles, habiéndose destruido por las llamas la documentacion pasiva.  
El guardia José Torres estuvo a punto de perecer abrasado, pues ocupado en salvar los utensilios pertenecientes al cuerpo que habia dentro de su habitacion, no se apercebó de que el fuego habia interceptado la salida. Cuando quiso recordarse rodeado de humo y de llamas por todas partes, y hubiera perecido allí a no haberse arrojado por una ventana. No habia hecho más que saltar a la calle cuando se sintió desplomarse el techo de la habitacion referida.  
El citado guardia y el José Avila son los que mayores pérdidas han sufrido, pues no han podido salvar sus muebles. No hay que lamentar desgracias personales.  
Una vez estinguido el incendio, las familias de los guardias tuvieron que instalarse, unas en la planta baja del cuartel, que es la única que se ha salvado, y otras en las casas contiguas.  
Un capitán de la guardia civil se ha presentado en Láchar, por orden del teniente coronel D. José Pedrinaci, a fin de abrir la informacion oportuna sobre las causas del siniestro.  
HAN SIDO NOMBRADOS:  
Aspirantes de la intervencion de Hacienda de Valencia, D. Julio Balazar, D. Salvador Cordero, D. José Rivas y D. Antonio Canet, que desempeñaban dichos cargos interinamente.  
—Oficial tercero de la administracion de impuestos de Valencia, D. José Barranco.  
—Inspector de Hacienda de Alicante, don Cristino Fallos.  
—Administrador de correos de Beasain, don Leon Arregui.  
—Director del penal de las Baleares, D. Miguel Navarrete.  
—Director de la granja agricola de la Coruña, D. Victor Lobo.  
Dice ayer *El Globo* acerca de las últimas entrevistas, que no sabemos por qué se han de llamar entrevistas, con los hombres políticos:  
«Ayer le tocó el turno al duque de Tetuan, cuyas manifestaciones fueron muy categoricas.  
Está en un todo conforme é identificado con el general Martínez Campos, cuya opinion le es, por ahora, desconocida.»  
Los posibilistas creen que con los éxitos del general Boulanger Francia camina a la dictadura y a la guerra.  
HAN FALLECIDO:  
En Vigo D. Manuel Camiña.  
En Córdoba doña María del Pilar Aguilár.  
En Ubeda D. Enrique Tabrellas y Ruiz.  
En Cádiz D. Sebastian Bellido.  
En Alicante D. Eduardo Orts.  
En Barcelona D. Pedro Darna.  
En Moncada D. Francisco Blanch.  
Relacionadas con el HUNDIMIENTO DE LA CATEDRAL DE SEVILLA tomamos de la prensa local las siguientes noticias:  
El cardenal arzobispo ha ampliado su donativo hasta 15.000 pesetas.  
—Los trabajos han adelantado considerablemente en estas últimas semanas, y es de esperar que si no escasean los recursos pecuniarios, allá para fines de diciembre estará terminada la mayor parte de la fabrica.  
En la actualidad se está colocando el segundo anillo de dosete y tercero de hojas. La obra

de la puerta de San Cristóbal no debe consistirse en parte de adorno, sino de solidez para que parte del edificio, pues se han hecho, por lo que se ve, toda la parte superior del muro en que aquella se encuentra colocada, cuélgala hacia el exterior, lo cual podría comprometer, en plazo más ó menos lejano, la seguridad del costado Sur de nuestra basilica.  
—Hoy principiarán a deshacerse los grandes trozos que se han conservado del pilar que acaba de hundirse.  
—El Sr. Fernandez Casanova, arquitecto de las obras de la Catedral, ha dirigido a los directores de los periódicos de Sevilla la siguiente importante carta:  
«Muy señor mío: Por espresa invitacion particular mia, se dignaron visitar las obras en el día de ayer, el arquitecto Sr. D. Angel Ayala, el ingeniero jefe de caminos de la provincia, Sr. D. Javier Sanz, y los arquitectos señores D. Manuel Portillo, D. Aurelio Alvarez y don José Gómez.  
«Examinado detenidamente el pilar resquebrajado en el trascoro, estuve yo completamente de acuerdo con el parecer de la comision de arquitectos de Madrid que acompañó al señor ministro en su visita a esta capital. Declararon que el estado de gravedad en que se encuentra este apoyo, exige su reconstruccion en el más breve plazo posible y que desde luego debe procederse a su acodalamiento, segun se está efectuando.  
«Que puesto que los registros colocados a raíz del hundimiento del cimborrio, se conservan hasta el día inalterables y que el daño se presenta en este apoyo al exterior, por lo cual pueden seguir observándose sus progresos, no hay razón para cerrar por el momento esta parte de la iglesia.  
«Mas si en lo sucesivo se advirtiese el más leve indicio de nuevos movimientos, debe en el acto procederse a la clausura del templo.  
«En la sesion celebrada anoche por la junta de obras, se acordó unánimemente aceptar el respetable parecer de dichos facultativos.  
«Igualmente se acordó en dicha sesion proceder sin demora a la construccion de andamios, para que pueda efectuarse el reconocimiento minucioso de la Capilla real, y proponer, en su vista, lo que considere más conveniente.  
«Todo lo que, por acuerdo de la junta de obras, a que me honro de pertenecer, tengo el gusto de participarle para tranquilidad de los sevillanos.  
«Su afectisimo S. S. Q. B. S. M., *Adolfo Fernandez Casanova*.  
«Agosto 19, 1888.»  
El *Liberal* dice, acerca del pensamiento del Sr. Lopez Dominguez, que distingue la cuestion militar de la politica. En cuanto a la primera, el general Lopez Dominguez se daría por satisfecho con que el partido liberal encomendase al general Bermudez Reina el planteamiento de las reformas, y en cuanto a lo politico, no puede contraer compromisos, segun el referido colega.  
Respecto a la forma de la celebracion de algunas conferencias, segun aquel periódico, los que están en el secreto dicen que no son exactos algunos particulares.  
Y en cuanto al estado de las cosas para una inteligencia entre estos elementos liberales, nosotros nos atenemos a lo que llevamos adelantado, teniendo un punto de observacion más optimista y muy conforme con el de personas del campo ministerial y del otro campo.  
De Londres nos dicen con fecha 19:  
«Como anuncio LA CORRESPONDENCIA al dar cuenta de la nueva dilacion que sufre el convenio de las naciones azucareras, lord Salisbury

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

dose que su sueño se realizaba, puesto que el conde de Malvoix era el que se le habia aparecido en sueños y el que su madre sin duda le tenia destinado por esposo, sin habérselo querido nombrar.  
Respecto al señor de Malvoix se alejaba murmurando:  
—¡La hija de la princesa Belladonna! ¡Es una hermosa venganza la que se me ofrece... y muy dulce por cierto!... ¡Esta niña es adorable!... ¡Hice mejor caza de la que esperaba!

## XII Adela de Sancy.

Durante la entrevista del conde de Malvoix con Odeta, la cacería habia seguido su curso; es decir que el gamo fué acorralado y muerto y que los cazadores triunfantes habian vuelto a un pequeño pabellon, escondido en medio del bosque, en donde les esperaba un buen almuerzo, rociado con vinos generosos.  
De los huéspedes y de la familia de Gonttran de Malvoix, no conocemos todavía más que a Raul Renaud, por haberle visto en el palco del teatro de Variedades, acompañado del doctor Felix Bonenfant y de dos ó tres representantes de la alta *gomoseria* parisiense, y a Adriana, la linda morena cuya conversacion con Odeta relatamos el día de su salida del colegio de Blois.  
El conde tenia otra hija casada y madre ya de un hermoso bebé del sexo masculino y de un año de edad.  
Esta hija se llamaba Adela.  
Como su hermana, era morena de tez, solo que sus facciones acentuadas y su aire serio, aunque afable, indicaban una naturaleza, no diremos fria, pero sí concentrada.  
Era el tipo completo de la mujer honrada y de mundo, llena de corazon, de valor y de energía, capaz de la más absoluta abnegacion y de la más profunda ternura; creada para consagrarse a su marido y a sus hijos, y bastante hermosa para que ese marido se consagrara a ella si no ambicionaba más que los placeres que puede procurar una esposa joven, amante y esclava de sus deberes.  
De maneras sencillas, escusivamente tímida, sin que se le notara mucho en apariencia, a causa de su gran costumbre del mundo; afectuosa, pensando siempre antes en los demás que en sí propia; confiando en los demás de todos, porque era incapaz de engañar ni mentir; su imaginacion era tranquila, y sin ser enemiga del placer ni de la alegría, se mezclaba poco en ella y por gusto, huía más bien de las distracciones ruidosas.  
Por eso no habia seguido, como su hermana, la cacería, contentándose con dirigirse tranquilamente al pabellon en que quedaron citados para almorzar.  
Naturalmente, llegó la primera y esperó con paciencia la vuelta de su padre, de su marido y de los huéspedes del castillo.  
No tardaron en ir llegando unos tras otros, y la verdad nos obliga a decir que Adriana y Raul Renaud, a quienes vimos ir a la cabeza de los cazadores cuando usaron por junto a

Odeta, arrebatados por vertiginosa carrera, fueron los últimos que aparecieron junto al pequeño pabellon, en donde los criados habian preparado de antemano uno de esos almuerzos destinados a los cazadores, los que, segun todos sabemos, son tan buenos gastrónomos como habladores.  
Adela se habia adelantado a los cazadores con su amable y dulce sonrisa, buscando primero con la vista a alguno, que no tardó en ver, que era su marido, el joven baron Felipe de Sancy.  
Los Sancy, segun decia un *Anuario* de la provincia, eran una antigua familia, cuyo origen se perdía en la noche de los tiempos.  
Un Sancy habia estado en Tierra Santa, combatiendo al lado de San Luis.  
Otro Sancy habia desempeñado altos cargos en la corte del rey Enrique III.  
Varios Sancy habian tenido elevados mandos militares en tiempos de Luis XIV y Luis XV.  
Por fin cuando la revolucion francesa, mientras que un Sancy perdía la cabeza en el cadalso, su hermano menor emigraba con los príncipes, entraba a formar parte del ejército de Condé, se casaba en Alemania y continuaba la familia de los Sancy, del que Felipe era el último descendiente y el único representante.  
Era conveniente el haber leído el *Anuario* antes de conocer ese vástago de una ilustre familia, pues de no ser así, hubiera pasado completamente desapercibido.  
Alto, delgado, rubio descolorido, aspecto de seminarista, pero no del todo feo.  
Hasta se hubiera podido decir que era guapo, pues tenia las facciones bastante regulares, aunque desprovistas de espresion y de vida.  
Si no hubiera sido por su título y lo ilustre de sus antepasados, era de esos hombres de los que nada se dice, en quien nadie piensa, y que no se hacen notar ni para bien ni para el mal.  
—Mi yerno aun no ha salido de la provincia...—decía el conde de Malvoix con su mirada algo desdeñosa y esa sonrisa irónica y altiva a la vez que le eran peculiares y de las que raras veces se despojaba.  
Y en realidad, aunque vistiese perfectamente y a la última moda, trajes hechos por los mejores sastres, habia en el algo de cordado, de poco desenvuelto, de provincial, en fin, que una estancia de dos años en París, en donde se habian instalado despues de su matrimonio, no habia podido corregir todavía completamente.  
—Por fin ya estás aquí!—dijo Adela alargándole su pequeña y enguantada mano; siempre me quedo inquietada cuando te veo partir para una de esas picaras cacerías en donde son tan fáciles las desgracias.  
—Todo ha ido perfectamente—repuso el conde indolencia,—pero volvemos con un apetito terrible.  
—¿En dónde está mi padre?—preguntó Adela, no viéndole entre los convidados ruidosos y animados que desembocaban por el sendero que conducía al pabellon rústico

## LA PRENCESA BELLADONA.

pagado, pues el pobre animal está ya perdido—añadió tranquilamente.  
Odeta le miraba con una sorpresa creciente como si se creyera dominada por una alucinacion.  
El lo comprendió, porque le dijo:  
—¡Oh! ¡estais bien despierta. Vamor a ver: ¿cómo os encontráis ahora?  
La joven hizo un violento esfuerzo, se quedó de nuevo muy pálida, luego se puso muy encarnada y se veían las palpitaciones de su corazon, que levantaban el cuerpo del vestido.  
—¡Mejor—baluceó por fin—Gracias, caballero.  
Con un movimiento indicó el deseo de levantarse.  
El se prestó en seguida a ayudarla, apoyándola en su brazo hasta que la puso de pie.  
Odeta estaba algo trémula.  
—¡Todavía estais muy débil—señorita—la dijo—No podría ir a avisar a vuestra casa? Sin duda vivís en estos alrededores, y os vendrían a buscar...  
—¡No!... ¡no!—repuso la joven precipitadamente.—Vivo en Bracieux... y dentro de un cuarto de hora estaré en casa.  
—¡En Bracieux!... Efectivamente, es muy cerca. Permitid que os acompañe hasta casa de vuestros padres, porque no podríais andar sola.  
Odeta le miraba, pendiente de sus labios, dominada por una turbacion que no provenia solamente del trastorno que la habia causado su accidente.  
—¡Os doy mil gracias, caballero!—dijo luego.—Os debo la vida...  
—Habiendo sido la causa del accidente, habria sido una desgracia si no hubiera sabido preservaros de él. Con un ginete algo torpe, de seguro quedarías herida; pero no es nada... ¡Os sentís con fuerzas para andar?  
—Sí—dijo la joven.  
Y tratando de dar algunos pasos que se fueron haciendo rápidamente más firmes, apoyada en su brazo, en el que la sentía temblar.  
—¡Eso no es absolutamente debilidad!...—pensaba él.—¡Es adorable!... ¡Quién puede ser? No tiene costumbres de sociedad... y además es muy tímida... Una fruta verde... ¡pero una fruta de oro!  
Y la guiaba evitando los obstáculos, sosteniéndola con esa habilidad y ese no sé qué que convierte en caricia la menor presion dulce como la de una mujer.  
De repente Odeta fijó en el sus grandes ojos conmovidos, en los que se leía una segunda intencion indefinida, que prestaba más encanto a su mirada, añadiéndole cierta profundidad, poco comun en su edad y su inocencia.  
—¡A quién tengo que dar las gracias?—preguntó.  
—¡Al conde de Malvoix!  
—El conde...—repitió en voz alta.  
Luego añadió para sí:  
—¡Eso es!  
Y se detuvo, tambaleándose.  
—¿Qué tenéis?  
—Nada... ¡Yo me llamo la señorita de Curgis!

## LA PRENCESA BELLADONA.

—¡De Curgis!—repitió a su vez el conde de Malvoix con espresion de sorpresa.  
Y la miró... con un aire extraño.  
—¡Calle! ¡calle!—se decía—¿estaria gracioso!  
XI.  
En que se reconocen.  
Los dos se habian detenido al mismo tiempo. Los dos se miraban: ella, como pendiente de sus labios, esperando una palabra prevista ó deseada: él, con una semisonrisa, en la que habia pasado una chispa de impertinencia que la joven no vio... y que, además, tampoco hubiera comprendido.  
—La señorita de Curgis—repitió lentamente.  
Y se cayó un momento, como si se le hubiese presentado de repente algun problema que resolver.  
—¡Vuestra familia habita en este país?  
—No, señor.  
—Por eso. No conozco a nadie por estos alrededores que tenga... ese nombre.  
—¡Mi madre habita en París.  
—¡En París!—dijo casi vivamente el conde.  
—¡Ah! ¡con que vuestra madre vive en París! Y se puso a contemplarla con más atencion hasta con tanta fijeza, que no pudo sostener el brillo de aquella mirada y bajó ante el sus dulces ojos ocultando con sus largas pestañas todas las interrogaciones que contenian.  
—¡La señora de Curgis habita en París, y vos sois su hija?—preguntó con una inflexion de voz, siempre agradable, pero a algo modificada, aunque Odeta no pudo notar aquella modificacion, ni explicársela aun cuando su turbacion y su ignorancia del carácter del conde la hubiesen permitido notarla.  
—¡La conocéis acaso?—preguntó con voz trémula.  
—Conozco, efectivamente, una mujer encantadora que lleva ese nombre... y que habita un hotel junto al parque Monceau.  
—¡Ella es!—exclamó Odeta radiante y fijando de nuevo en él sus grandes y confiados ojos.  
El conde notó aquella alegría y aquel aire de satisfaccion confiada.  
Sonrió ligeramente, y por entre el carmin de sus labios apareció una linea blanca: es el malte de sus dientes.  
—De cabellos rojos, ¿no es cierto? Ojos negros y magníficos... algo sombríos... de alta estatura... y porte... de princesa.  
—¡Qué bien la conocéis!—exclamó de nuevo Odeta, con un impulso que parecia de gozo y agradecimiento.  
—Ya lo creo—replicó el señor de Malvoix bastante sorprendido de la manera de ser de la joven.—La conozco mucho... he ido varias veces a su casa... nunca os he visto en ella... y hasta ignoraba que la... que Mad. de Curgis tuviese una hija.  
—Es que yo no he ido jamás a París.  
Habian vuelto a emprender la caminata, pero sin apresurarse, como personas que no invieran ningun deseo de llegar y a quien se

ry salió el 18 para Paris y Royat con su familia. No volverá a Londres hasta pasadas unas semanas.

Horribles son por demás los detalles que publica la prensa extranjera acerca del choque ocurrido a 80 millas de Sable Island, en la América del Norte, el martes 14 del corriente, entre dos vapores de hierro, pertenecientes a una misma compañía danesa...

Del CRIMEN DE VALENCIA continúan ocupándose los periódicos de la localidad en los siguientes términos: Inspección ocular. La noche del 12 de julio...

Seguidamente se trasladó al reten del Príncipe, donde tomó declaración al inspector de la guardia municipal Sr. Guillamon, al vigilante de la calle de Don Ventura...

A las tres de la madrugada se retiró el juzgado a descansar, después de un trabajo de quince horas consecutivas.

En el reten del Príncipe.—En él se han constituido los Sres. García Aliz, Robredo y Martínez, procediendo seguidamente a interrogar a los individuos de Seguridad...

A las doce y media se ha retirado el juzgado. Esta tarde.—Los Sres. Robredo y Martínez han estado ocupados toda la tarde en ultimar algunos detalles del sumario...

A las nueve de la noche se constituirá el juzgado en el reten para interrogar al vigilante de la calle de Tejedores, a los serenos de punto frente a la estación y a los camareros de los billares del café Suizo...

Después practicará nuevas inspecciones oculares y pudiera ser fácil que todavía hiciera una visita a la cárcel de San Agustín.

Por la noche las actuaciones duraron desde las nueve hasta las dos de la madrugada. Declararon los marcadores del billar de dos cafés de esta ciudad, los serenos que tienen su punto en la calle de Pascual y Genis...

Terminadas las declaraciones, el juzgado se constituyó con los serenos en la calle de Pascual y Genis, a su entrada, donde hay varias casas en derribo...

Tanto y tan hondamente ha conmovido este crimen a la opinión pública, que a nosotros nos consta que se están haciendo trabajos de importancia para auxiliar al juzgado por una celosa autoridad.

No queremos decir el giro de estos trabajos, pero sí casi podemos asegurar que por uno de los dos caminos emprendidos, si es que no llegan a coincidir haciéndose uno mismo, ha de llegarse dentro de un plazo brevísimo al esclarecimiento de la verdad.

Por lo demás, el día de ayer fué de provechosos resultados y el trabajo de anoche de grandes eficacias.

Nosotros estamos muy satisfechos del celo del juez y del fiscal que intervienen en el sumario.

NOTICIAS TAURINAS. El día 29 se verificará en Linares una corrida de toros de la acreditada ganadería de la viuda e hijos de D. Fructuoso Flores...

Lagaritjo y Guerrita, con sus respectivas cuadrillas, figuraron como matadores. Continúa siendo grave el estado del joven banderillero Rafael Sánchez Bebe...

Lo que hay vacante: Además de varias senadurías vitalicias, de la presidencia de la Junta consultiva de Guerra, de las plazas del nuevo tribunal contencioso...

La Justicia aconseja al general Lopez Dominguez que no entre en inteligencias políticas con los liberales dinásticos si no es manteniendo la bandera de la reforma constitucional.

El sábado regresará a Madrid el ministro de Fomento Sr. Canalejas, dando por ultimados los trabajos en Cuba y ordenador de pagos en Filipinas.

El general Boulanger ha vuelto a ser el hombre del día en Paris, y un periódico tan genuinamente parisiense como El Figaro no podía menos de consagrarle en su número del lunes uno de sus muy curiosos trabajos...

La primera visita es al conde Dillon, el amigo íntimo e inseparable del general, quien atribuye al gobierno, por sus persecuciones, el triunfo que va a lograr Boulanger en los departamentos del Norte...

De casa de Dillon, Chincholle acude a la de Rochefort, el redactor en jefe de El Intransigente, al que encuentra en el jardín de su casa jugando con Kien, una niña abandonada y a la que ha recogido el celebre agitador...

Desde allí acude Chincholle al comité boulangista; pero este se ha disuelto hace quince días, por lo que se presenta al propio general a quien encuentra dispuesto a contestar a numerosas cartas.

Alcalde ha habido que ha prohibido a los electores que visiten al general en su casa, y casi ante los ojos de este, un empleado del gobierno deja caer una caja a tierra, y rompiéndose la tapa, se alfombra el suelo de silbatos...

el suelo de silbatos. He ahí las armas con que se ha combatido oficialmente. En la noche del domingo el cuartel general de los boulangistas era el restaurador Durand...

Delante de las oficinas de El Intransigente hay muchísima gente desde las nueve de la noche; la policía se ve en la necesidad de despejar la calle Mortmatre...

El transparente de un balcon va indicando los resultados que se conocen del tumulto exhibe la siguiente inscripción: «Protestamos contra las violencias de la policía...»

Un colaborador del periódico Figaro le escribe desde Turin una importante carta sobre el tema de las alianzas y con el título de Francia e Italia.

«En que consiste—preguntaba el autor a un alto personaje italiano—que Italia se alie con Austria, su enemigo histórico y su oprobio?»

Y el personaje, atribuyendo a Francia la culpa de ello, la fundaba así: «Antes de vuestra expedición a Tunes nuestra acción era libre y nuestras miradas se dirigían amistosamente a Francia...»

DE LA ISLA DE CUBA recibimos ayer por la vía de los Estados-Unidos las siguientes noticias: Por el vapor correo Ciudad Condal se ha recibido en el gobierno general el nombramiento de consejero de Administración...

Un corresponsal en Cienfuegos dirige las siguientes líneas con fecha 26 del actual: «Se cree que pronto quedará arreglado para dar comienzo a la pintura, el magnífico teatro Tomás Terry, que están construyendo en esta ciudad los herederos del conocido capitalista cuyo nombre lleva...»

«Escriben de Guines a la Revista de Agricultura, que todos los aparatos introducidos hasta ahora en la isla con objeto de extraer las fibras del ramí, no habían dado resultados; pero con la máquina Deth el problema se ha resuelto...»

«Dice un diario habanero: Sabemos por autorizado conducto que la Junta provincial de Sanidad, en su sesión celebrada el día de ayer, se ha ocupado con el más vivo interés de las sofisticaciones que desgraciadamente se le hace experimentar al vino que suele consumirse entre nosotros...»

completo, y a la menor veleidat de independencia, el teniente bajaría al país del sol y se fijaría en él. No nos hagamos ilusiones: Alemania se ha aliado a nosotros, no por simpatía, que nos nos profesa, sino por temor a Francia... Estas opiniones, además de la importancia que les dá su procedencia, tienen otra muy de notar, la de estar compartidas por muchísimas personas.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 21 (recibido el 22). Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-62 1/2; 4 1/2 por 100, 103-50...

Constantinopla, 21. La protesta mandada por Turquía, contra la ocupación por Italia del territorio de Massauah, está concebida en términos muy enérgicos. «La Sublime Puerta protesta con indignación contra las alegaciones del gobierno italiano, de que la soberanía otomana había cesado de existir en Massauah y que el art. 10 de la convención de Suez, constituye una renuncia de la Puerta a sus territorios de la costa occidental del Mar Rojo...»

Paris, 21. La escuadra de la Mancha, al mando del almirante Boissoudy, continúa anclada en la rada de Calais.

Paris, 21. Se anuncia la inmediata expulsión del territorio francés de numerosos extranjeros acusados de principales instigadores y mantenedores de las huelgas.

Berlin, 22. Los telegramas de Roma dicen que el gobierno italiano prepara grandes festejos para agasajar al emperador de Alemania.

Berlin, 22. El jefe del gobierno italiano, Sr. Crispi, llegó ayer tarde a Friedriksruhe, siendo recibido en la estación por el príncipe de Bismarck.

Londres, 22. Los periódicos ingleses, ocupándose de las próximas conferencias que el jefe del gabinete italiano Sr. Crispi celebrará en Friedriksruhe con el príncipe de Bismarck, confían en que estas tendrán un resultado pacífico.

Nueva York, 22. El periódico El Herald de Nueva-York, anuncia que el general legítimo (?) ha sido elegido presidente de la república de Haiti.

Londres, 22. La reina Victoria salió ayer con dirección a Glasgow y Osborne. Hoy llegará a Glasgow, cuya ciudad ha hecho grandes preparativos para recibirla y agasajarla.

Vienna, 22. En los círculos políticos se atribuye excepcional importancia a las próximas conferencias que celebrarán en Friedriksruhe los Sres. Crispi y Kalnoky con el príncipe de Bismarck, creyéndose que el resultado de estas entrevistas será el afianzamiento de la triple alianza entre Alemania, Italia y Austria.

Atenas, 22. Papanigopoulo ha recibido instrucciones para que envíe al Sr. Crispi una nota en tono bastante firme y resuelto, refutando las insinuaciones italianas relativas a las pretendidas ingerencias de Grecia en el incidente de Massauah.

Ayer mañana se han reunido en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia...

conversacion interesará más que nada en el mundo. —Entonces ya no me sorprende el haberos visto hoy por primera vez. ¿De modo, que no veis amenado a vuestra madre? Todo esto estaba dicho con grandes precauciones, como camina uno a pasos cortos y prudentes por el borde de un precipicio...

concentrado en un solo punto, no se fijaba en nada más. El conde fué quien volvió a tomar la palabra. —Pero, si habeis vivido hasta ahora en este pueblo... —La dijo—es imposible que permanezcáis siempre en él... ya no sois una niña... sois una encantadora joven... Tarde o temprano, vuestra señora madre cuenta, evidentemente, llevaros... a su lado. —Oh, sí! —dijo Odeta. —Ayer me lo prometió... —¿Ayer? —Vino a verme y ha pasado dos días conmigo... Justamente, volviendo a dar sola el paseo que ayer dimos juntas, ha sido cuando he hallado la cacería... —Y yo he tenido la dicha de conocerlos y salvarlos de un pequeño accidente... ¡Ah! ¿con que la señora de Curgis estaba ayer aquí? Se sonrió de un modo extraño y añadió: —¿Y debéis reuniros pronto con ella? —Antes de seis meses, vendrá a buscarme y ya no nos separaremos más. —Naturalmente. Ya estais en edad de ser presentada... en la sociedad, y sois demasiado bonita para que no hagais gran ruido en ella. Al hablar de ese modo, fijaba en ella sus ardientes miradas, que Odeta creía sentir penetrar hasta su corazón a través de su pecho agitado por una emoción profunda, embriagadora y dolorosa al mismo tiempo. El conde de Malvoix comprendía perfectamente el efecto que producía, la agitación y el atractivo de que era objeto y que la inocencia de la joven no le permitía disimular. Además, no sólo las mujeres comprenden a quien gustan; el hombre de talento y de esperiencia tambien lo adivina como la más hábil coqueta. Era una verdadera fascinación, y la había ejercido bastante a menudo para no conocerla. Solo que esto no le había sucedido jamás en aquellas condiciones de absoluto candor. Había allí algo de nuevo y delicado que encantaba a su paladar algo cansado ya de los sabores de la gran vida parisien. No obstante, y esa es la desgracia, es la expiación de los que han vivido demasiado y vivido en el círculo de amores fáciles, de cortesanos del gran mundo, y del demi-monde, el conde, atacado de un excepcionalmente incurable, no creía fácilmente en nada, sobre todo tratándose de la virtud de las mujeres y de la sinceridad de sus sentimientos. En el fondo de su alma existía un inmenso desprecio de la humanidad, que le advertía estuviera prevenido y buscara siempre algún pensamiento oculto, astucia, comedia, interés o mentira, bajo las más puras apariencias o las más convincentes para otro cualquiera. Así es que desde el momento en que había conocido el nombre de Odeta, su principal preocupación era la de saber exactamente si el candor de la joven y su ignorancia respecto a su madre eran tan reales como parecía; porque en la manera de ser de la hija de Emma había, como una confianza, una faci-

dad... por decirlo así, que no acababa de explicarse, no siendo bastante fátuo, en su calidad de escéptico y hombre de talento, para atribuirlo únicamente a los atractivos de su persona. —De seguro—prosiguió—que eso será un grande y feliz cambio en vuestra existencia... porque debéis fastidiaros mucho en este triste y monótono país. —¡Oh! me fastidio de muerte—repuso la joven con un acento de los más verdaderos, y que el conde notó en seguida. —Lo comprendo... Es verdaderamente cruel el haber ocultado tanto tiempo, y lejos de todas las miradas, una persona tan digna de encantarla. —¡Oh! era una gran privación para mi madre, porque me adora... tanto como yo a ella, y las dos llorabamos esta forzosa separación que afortunadamente toca ya a su término. —La señora de Curgis os ha participado los proyectos que forma para vos en la nueva vida que os prepara? —Lo único que sé—repuso Odeta con voz trémula y fijando en él sus grandes y tímidos ojos—es que se ocupa de mi felicidad. —¡Qué dichoso será el encargado por ella de proporcionároslo!—dijo el conde mirándola tambien con esa mirada dominadora y cariñosa al mismo tiempo y que tanto parecía turbar a la joven. Odeta bajó sus párpados, mientras él añadía con su voz de penetrante entonación: —Y para una joven de vuestra edad, la felicidad se llama... Hubo una ligerísima pausa. —¿Un marido? —¡Ah! lo sabéis—balbuceó Odeta toda trémula. —No... lo advino. Es la preocupación natural de toda buena madre, y segun parece la idea no os desagrada... lo que tambien es muy natural. Odeta se había puesto muy encarnada. No contestó, pero su silencio era una afirmación. El señor de Malvoix sabía ya, sin duda, lo que le interesaba saber, porque varió de conversación. —Me ha parecido—prosiguió—que cuando os he dicho mi nombre no os era desconocido. ¿Me he equivocado? —Lo conocia, en efecto—contestó la joven. —¡Ha sido vuestra señora madre quien lo ha pronunciado delante de vos!—preguntó con más vivacidad de la que hasta entonces había demostrado. —¡Mi madre! ¡oh! no por cierto... pero conozco a Adriana... —¿A mi hijal—esclamó con sorpresa. —Estamos en el mismo colegio. El conde se detuvo bruscamente. —¡En el mismo colegio! La miró y cambió de voz. —¡Os llamais Odeta?—añadió. Y aunque no dijo más, aquel nombre pronunciado por el resonó en los oídos de la joven como una canción de amor, y le pareció tan dulce que creyó no haberlo oído pronunciar jamás delante de ella.

Además, ¿qué mujer puede decir que ha conocido su nombre hasta el día en que ha salido por primera vez de los labios del hombre que ama? El conde volvió a repetir: —Odeta... Debíais llamaros así... Es un nombre como vos, dulce y distinguido. Mi hija, en efecto, me ha hablado dos ó tres veces de una amiga de colegio... ¡Erais vos... Decididamente debíamos encontrarnos tarde ó temprano. Ya hay algo que nos une, puesto que yo conocía a la señora de Curgis y vos conociais a Adriana. —¡Oh! la quiero con toda mi alma—dijo Odeta con efusión. Por muy despacio que caminasen y muchas vueltas que hubiesen dado, debían concluir por hallarse en el lindero del bosque. Ya, a través de los árboles que iban aclarándose, se veía el sendero que bordeaba la granja de la Michelin, y del otro lado del camino la puertecita por donde dos horas antes había salido Odeta en busca del porvenir. —Ya hemos llegado—dijo esta de repente, como si despertara de un sueño. El conde se detuvo. —¿Es ahí en donde vivís?—preguntó. —Sí, señor. —¿Y permaneceréis ahí durante todas las vacaciones? —Sí. La joven tuvo un momento de vacilación. Luego añadió: —Venid, señor conde, que voy a presentaros a mi nodriza, a fin de que os dé las gracias. —Eso no vale la pena, señorita... y ese ligero servicio me ha sido ya pagado con la más dulce de las recompensas, puesto que me ha permitido conoceros... y acompañaros hasta aquí... Pero, creedme—añadió suavemente y con su voz más insinuante, cogiendo su mano, sin salirse de los límites del más profundo respeto—no habeis de vuestro accidente... Eso podría despertar temores en vuestra excelente nodriza... y por ellos, impedirios salir. —Yo no volveré a cazar por este lado en lo que resta de estación, aunque casi todos los días vengo a dar un paseo a caballo por las mañanas. Es un milagro el que no haya tenido nunca el placer de encontraros. Odeta escuchaba con los ojos bajos. —Cuando escribais a la señora de Curgis, no la habeis tampoco de mí. Es una sorpresa que le reservo para mi vuelta a Paris... Ya veis señorita, a cambio de un pequeño servicio, yo os pido dos favores. Aun quedo siendo vuestro acreedor. Besóla galantemente la mano, se inclinó con la gracia y delicadeza del hombre de mundo aristocrático y se alejó sin esperar la respuesta. Odeta se había quedado quieta, comprendiendo que tenían en adelante un secreto entre los dos y que la había indicado el medio de volverse a ver, sin notar que no la había invitado a ir al castillo de Malvoix, para visitar a su mejor amiga Adriana, pero dicién-



LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

(THE GOLD MINING ASSOCIATION OF FRANCE LIMITED)

Compañía inglesa con un capital de £ 1.500000 ó sean francos 37.500000

En 1.500000 acciones de £ 1, ó sean francos 26.

El favor que el público comienza á dispensar en estos tiempos á las Minas de Oro, por los grandes beneficios que algunas de ellas están dando ha sugerido la idea de la formación de una Sociedad que, reuniendo varias concesiones de minas de esta clase, elegidas con el mayor cuidado por los más hábiles ingenieros, pueda por medio de la compensación asegurar á los capitales en ellas invertidos un gran interés, porque es evidente que varias minas reunidas compensan por la aglomeración de sus productos, la escasa producción de unas ó la lentitud de la explotación de otras.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

Como su mismo nombre lo indica, tiene por base una suma de concesiones (ocho) de minas que posee en Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, en Trausvaal, en el Sud de Africa, en la isla de Borneo, en el Senegal, etc., las cuales comprenden una extensión de más de 500000 hectáreas.

El precio de 26 francos por título es otra de las ventajas de las acciones de que se trata, pues están al alcance de las pequeñas fortunas, como no lo han estado nunca los grandes negocios.

Si se tienen en cuenta los magníficos resultados que han dado en los últimos tiempos las Minas de Oro del Sud de Africa, donde la compañía posee más de

100000 hectáreas; que las minas de Sheba han producido 50 veces lo que su capital representa y que otras concesiones producen 20, 30 y hasta 100 por 100 de beneficio, se comprenderá que los que adquieran acciones de esta sociedad poseen verdaderos valores con premio, con notable diferencia sobre los demás de esta clase, que el premio no le ganan solo algunas acciones, sino toda.

VENTA DE 1.000.000 DE ACCIONES A 26 PESETAS CADA UNA

La SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Carmen, 18, 1.º, Madrid, recibe cuantos encargos de compra se le hagan, mediante la entrega de 26 pesetas por título contra recibo provisional, que será cangeado en su día por la acción ó acciones que represente.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

gestionará en tiempo oportuno el que estas acciones se coticen en las Bolsas de Londres y de París.

De los beneficios de cada año se repartirá á este millon de acciones un dividendo de 15 por 100, y el remanente se dividirá por iguales partes entre las acciones y las partes de fundador.

El plazo de venta termina el 31 de octubre.

MALES VENEREOS

matriz Dr. Barragan Consulta, 10 á 1 y 7 á 9 Corredora Baja, 22

DINERO VERDAD

Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin intereses. P. TITAN 23, pl.

RATONES

Se destruyen pronto con el trico encarnado, preparado por M. E. SIMONOT. Los ratones lo comen con avidez y no pertenecen á los perros ni gatos. Es un constante que de este trico hacen los ratones, amaestrados, etc., de Europa, es la mejor garantía de la bondad de este producto.

FABRICA DE TABACOS DE MADRID

Se venden 220 quintales métricos, ó sean 37000 libras de tabaco filipino, denominadas "miraflores", á muy bajo precio.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR.

Trivido é hijos, dentistas.

FOTOGRAFOS

Se liquidan hijos de esta clase. Tres Peres, 4, bajo, izda.

PÉRDIDA

En la calle del Pacifico se ha extraviado una perra cachorra, color canela, pecho y patas blancas y con collar de cuero. Atiendo por Líado. Se gratificará á quien la presente. San Juan, 8 y 5, 2.º doba

REPRESENTANTES

Se desean en todos los puntos. Partado Correos 240 Madrid.

EL SEÑOR D. GUILLERMO SENEN MORENO. Falleció el 22 de agosto de 1888, á las 2 1/2 de la tarde. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. GABRIEL DE ARISTIZABAL Y ORTIZ. Falleció el 24 de agosto de 1887, en la villa de Ciempozuelos. R. I. P.

AGUA DE COLONIA VERDADERAMENTE MEDICINAL Y de aroma excelente para el tocador. Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación.

CASA AMUEBLADA para familia, excelente situación, bien decorada. Razon, Juan de Meana, 16, carpintería.

DINERO: SOBRE SUELDOS, hipotecas de fincas y otras garantías. Infantes, 20, pral.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

EL SEÑOR DON FRANCISCO ORTIZ Y SAINZ. Falleció el 28 de agosto de 1887. R. I. P.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 906 HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían á provincias.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Es un hombre, le contestaron los conductores. Ahí! Pues si es un hombre, que tome su billete, dijo el empleado cerrando el ventanillo.

colocándola en la posición en que se encontraba. Pero hablemos de otra cosa. Para aquellos que no han visto el desierto, ninguna descripción es suficiente. La comparación que se ha hecho del desierto con el mar, es más fantástica que verdadera. Imaginad un país cualquiera llano ó accidentado, privado de toda vegetación, cegad las fuentes y tendreis el desierto.

que se extiende al otro lado del Atlas y que lleva el nombre del Akaba, en Arabia? ¿Quién no ha oído hablar de ese viento formidable, más temible que el siroco de Trípoli y Tenez, que se asemeja á una inversión completa de la naturaleza, haciendo que el suelo desaparezca y las arenas formen inmensos ejércitos de columnas que ruedan por el espacio con un estrépito espantoso?

digioso es superior á la inteligencia del hombre, lo que está próximo á sobrevenir, y el de Tuat y Zora avanza balfinfiadamente hacia Tedi-kell; pero todo era en balde: el viento terrible lo alcanzaria en mitad de la jornada. Zora parecia inquieta, Tuat no hacia sino volver la cabeza para graduar la distancia del formidable enemigo.

El desierto está habitado por pájaros de presa, hienas, chacales y gacelas. Cuando cerca de un pozo se mata alguna de estas últimas, no hay más que dejarla en su lugar y ocultarse, para que un cuarto de hora despues acudan bandadas de buitres atraídas por el cebo.